PEF3305 Mecanica dos Solos e das Rochas | Colecoes de exercicios
Respostas

Colecao 7 — Resisténcia, empuxos, deformabilidade.
1) Figura 12.11 e expressdes 12.6 a 12.9 do livro Curso Béasico de Mecéanica dos Solos (Pinto, C.S., 2001)

2a) Sem pré-compressao ou sobre-adensamento: vale aproximadamente Jaky.
Ko=1-sen¢’=1-0,5=0,5

Tensoes efetivas Empuxo em repouso (de solo) Empuxo de agua
x Ko
10 m <:| |:> 1dm
+
200 kPa 100 kPa
am  2a0kPa) dm 120kea)  4m\
40 kPa
2b) 9’ =30°=>Ka=0,33eKp=3
Tensoes efetivas Empuxo ativo (de solo) Empuxo passivo (de solo)
6 6 6
120 kPa 40 kPa
2m 160 kPa\. 2m 53 kPa \ 2m2
40 kPa 120 kPa

3a) envoltoéria de resisténcia: ¢’ = 35,3°
3b) vide seus proprios relatérios do Experimento R
3C) (61'63)RUPT = 548 kPa

4) vide, como orientagao, a figura 13.1 do Curso Bésico de Mecéanica dos Solos (Pinto, C.S., 2001)

5) vide figuras 13.3, 13.4 e 13.5 (e todo o item 13.2) do Curso Bésico de Mecanica dos Solos (Pinto, C.S.,
2001) e a apresentacao “Areias: relagao entre resisténcia e estado critico (indice de vazios critico)” no
GeoMoodle1.

6) Geometria tipica de um talude denominado “infinito”: extenso (longo) em relagao a profundidade da
superficie de escorregamento.
Considerar resisténcia e solicitacdo na base de um prisma de arestas verticais e bases inclinadas 30°
em relagao a horizontal.
F = resisténcia / solicitagdo = (neste caso particular) tg ¢’ /tg i = 1,45
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